

™堂"大仙""看病"跳大神

近日,在某直播平台上多了 一群特殊的人,他们自称灵仙看 事、出马仙、大神等名头,数黑论 黄,收入不菲,还美其名曰:查事 看病。这让很多人不禁诧异,以往 混迹乡间巷尾的大仙们,如今他 们的业务水平已大幅度提升,居 然都做主播了!

直播中的"出马仙"

点开该直播节目栏中"其他" 这个选项,会发现里面有不少特 殊直播间。这些直播间名字叫"仙 家查事"、"出马仙"等。直播间封 面多数都显示一个房间内的情 况,墙壁上挂着红纸,纸上黑字密 密麻麻。红纸下摆着一张桌子,桌 子上供有几尊神像(有的不供),神 像的材质、颜色和类别各不相同, 有金色弥勒佛状、有白色观音状、 有黄铜色武将状,神像前放着几 个香炉和许多盘装水果。

这类直播有十多家,观看人 数有的只有几个人,有的有二 百人,粉丝数多则可达几千人。他 们的直播时间并不固定,早上9 时开始至凌晨1时均有直播。节 目时长从2个小时到十几个小时不等,期间还有"中场休息"。直播 中,"出马仙"多以聊天、与观众互 动为主。当弹幕中出现观众问题 时,主播会一一回答。观众中有不 少主播熟悉的"铁粉","铁粉"会 称赞主播的能力并鼓励其他观众 找主播"查事","查事"价格有50 元的也有100元的

观众的问题有三类,闲聊型。 求知型和求助型。对于求助型,主 播通常会建议观众加微信私聊, 并通过微信视频聊天"查事",偶 尔会通过直播"现场查事"

"雌雄大仙"各有分工

1月19下午3时30分,记者 进入名为"出马仙-小颖"的直播 间。主播是一位30岁左右的女 性,长发、齐刘海,身材微胖,穿蓝 白色相间的横条毛衣,侧躺在床 上,枕头印有红白花朵。半小时的 时间内,该女子始终与观众闲聊

1月19日晚上10时,记者再 次进入该直播间,发现"出马仙 变成一位30岁左右的男性。男子 头发中间长、两边短,穿藏青色毛 衣, 背后同样有一个印有红白花 朵的枕头。该男子自称"大神"(大 神指前文提到的女性)的跟班, "我俩是夫妻,我媳妇是大神,查 事得找她,她直播累了就由我跟 大家聊。"据该男子介绍,"大神' 已经开天眼,能看见常人看不见 的东西。"你们身上带不带仙,她 一看就知道。

"小鲜肉"念"仙家咒语"

1月19日晚10时,名为【童 话】"聚仙堂、出马仙"的直播间 内,一位年轻男子正在侃侃而谈。 "婚姻不看,生死不看。没结婚的 可以看,结婚的不给看,这是出马 仙的规矩。"该男子自称姓孙,今 年21岁,师承黑龙江双城铺子聂 师傅,已经"工作"3年

直播中,一名30岁左右女子 要求"查事",称自己觉得近几年 生活和事业不顺。该女子透露上 代亲属有人从事此行业,所以 自己对此深信不疑。主播听后断 定该女子有"仙缘",生活和事业



心理专家评价:

专有一套话术 先吓后骗

对于此事,长春市阳光心 理援助中心心理专家格林解释 称,人的思维都是有倾向性,会 倾向自己所想的方面,因此对 干别人说的话总会在自己内心 寻找解释。"通过这样的方式, 被算的人就会感觉对方说的 准。而且,被算的人对准的地方 会格外注意,自动忽略不对的

地方。"为什么人们会轻易相信 "出马仙"的话,格林解释称这 是一种催眠。"先让被算的人感 到害怕,接下来就开始骗钱。在 算命过程中,被算者被对方带 入所谓的解决办法后,便会希 望破财免灾。"格林称,此类骗 局能否成功,取决于人们对不 同事情的恐惧程度。

的不顺是因为"仙家"在磨练她。 女子对此表示怀疑,主播通过念 "咒语"进行验证。首先,主播要求 女子闭上双眼,身体放松。随后, 主播低下头,分三次念出不同种 类"咒语",每段"咒语"时长约3 分钟,并询问女子听后身体有何 反应。主播的询问以引导为主,如 "听完后眼睛是不是发胀?", " 聊 在是不是有点揪心的感觉?" ,"感 没感觉到四肢无力?"。当女子否 认有强烈且明确感觉时,主播会 "减轻症状"再次询问,如是否感 觉不舒服或有异样,直到女子承 认有感觉。根据不同感觉,主播告 诉女子"身上有哪家仙人"。但在 记者听来,三段"咒语"有大量相 同音节,如"da、na、qi、ke

记者也被算出身上有"仙"

在多日调查后,记者选取其 中"出马仙-小颖"求助指点迷津, 出马仙"在收取记者50元"算卦 费"后,要求视频"算卦"

"出马仙":你好,你生日时辰

记者:1993年3月13日,下 午3时左右出生,属鸡。

"出马仙":看你的生日时辰, 根据卦象上显示,你这财运不好。 前两年财运就不好,今年财运更 不好,明年会比今年好,但也好不 到哪夫。

记者:是啊,这几年干买卖总 赔钱,怎么办啊?

"出马仙":(反复嘟囔记者的 出生日期后)卦上看,你今年也不 占婚姻

记者:那什么时候能结婚? "出马仙":得明年才行,现在 缘分没到。你家里供的什么?

记者:父母那代人不相信,听 说爷爷奶奶好像供过

"出马仙":卦上看,你家上辈 有香家碗,供过东西。你身上仙 缘、佛缘很重。

记者:我感觉我这两年干什 么都不顺。

"出马仙":你这是仙家给你打

灾,你身上有一堂兵马,跟我一样。 (反复重复记者财运不好,仙 缘重。记者询问身上是哪堂兵马,

想解脱就要"立堂口" 收费 6600 元

出马仙"只回答跟自己一样。)

"出马仙":你是不是最近总 感觉身体不舒服?是不是脑袋感 觉发沉,像睡不醒似的?是不是还 总感觉身上、手脚也发凉?你这人 有时候还想发脾气,不管是谁,多大点小事也想发脾气。(记者对此 均回答是)有时候你跟别人说说 话会突然觉得后背发凉?(记者否 定,称只是偶尔出现该状况)对 呗,你要天天这样能行么?

记者:那这是怎么回事呢?

出马仙":就是你身上这堂 仙给你闹的,仙想出头,就给你打 这些灾。不让你吃点苦,你能相信 仙家么?

记者:那我现在该怎么办呢? "出马仙":你立完堂口后,就 能好。仙家就不会挡你财,你身体 也会好。

记者:立堂口是什么流程?

"出马仙":就是你来我家,我 让你身上的仙家上你身上,自己 报出名号,然后我把仙家的名号 写上,你回去供起来就行。

记者:立堂口需要多少钱?

"出马仙":(避开正在直播的 同伴,偷偷告诉记者)全套下来, 需要 6600 元。(给记者看自己家 的堂口,一张红布一张黄布,上 面有黑色字体)立上堂口你们全 家身体都会好,财运也会好,婚 姻也会好

(记者询问必须立堂口么,出 马仙回答是。)

"出马仙":等你立完堂口, 仙家给你的提示也需要靠你自 已领悟,就像我给你查卦似的, 都是我的仙家告诉我的。你要想 立堂口必须得找明白人立,要不 多麻烦啊,所以必须找有缘人给 你立。(出马仙称如果堂口没立 好,会有很大麻烦,有缘人指该

"出马仙"。)我现在有4个徒弟 都是我给立的堂口,他们现在不 但自己生活好了,还能给别人看 病、查事

记者:如果我立完堂口,能给 别人查事、看病么?

出马仙":能,但你必须达到 人仙合一的境界,才能领悟仙家 给你的提示。就像我给你查事,我 为什么能看这么准,是因为我自 已能领悟仙家给我的提示。(记者 怀疑出马仙的能力)我这些年给 那么多人查事、看病,包括我家附 近的人,我要是不准,他们不得来 找我闹事啊。

"仙家"不同 套路一样

4天的时间,记者对6名"出 马仙"进行观察。经过总结,所有 "出马仙"在"查事"过程中套路相 似,甚至有些问题都是一样的。

-、信则有不信则无

观看此类直播的观众多数对 此深信不疑,对于自身的财运不 济、爱情未果会主动归结于"仙家 磨难"。"出马仙"则会顺藤摸瓜, 并"算出"观众攒不下钱、生意不 好等,其根本原因则是观众"身上 "。倘若观众质疑"出马仙算 卦"的真实性,"出马仙"则会以 "你不信我就没办法了"、"反正遭 罪的是你不是我"、"你不立堂口 以后会更糟"等话吓唬观众

二、查讨去靠问.未来都不美好

对于求助者的过去,"出马 仙"多以询问的方式进行调查。如 "你家有人供东西么?",得到肯定 回答,"出马仙"会借机断定"你有 。若是否定回答,"出马仙 仙缘 则会称"不可能,你家爷爷辈的人 肯定有人供,只是你不知道。"根 据观察,几名求助者的未来都不 美好而且情况相似。"你这两年总 败家,生意不好。""明年、后年你 这财运还是不行。

三、"老三样"的问题

在观察中,3位"出马仙"给 观众"查事"时都问到过3个问 题,"最近你是不是感觉生活不 顺?""最近是不是感觉身体不 ""之前是不是做过男女 舒服? 之事的梦?"对于这3个问题, 所有观众都会给予肯定答复, "出马仙"则会以此"炫耀"自己 的"神机妙算"

四、回答模糊,条件可以打折

当观众提出疑问时,"出马 仙"会避开核心问题,回答模糊。 如一名观众询问自己什么时候能 结婚,"出马仙"反问观众现在是 否结婚。观众称没有结婚但有一 个相处很久的男朋友,虽然与男 朋友经常吵架但一直以来关系稳 定。"出马仙"了解情况后回复称, 两人有姻缘,将来一定能在一起, 但没有"算"出具体时间。

该女子还透露,祖上亲属曾 有人供过"仙位",由于父母不相 信"仙",因此"仙位"荒废。如今, 该女子希望"请回仙家",但不知 应该将"仙位"供在哪。"出马仙 先让女子把"仙位"供在厨房,每 顿饭都留一点给"仙家"。女子以 不方便为由提出能否供在衣橱, 每天留一次饭。"出马仙"见女子 如此坚定,便称心诚即可,供在 哪、留几顿饭都行。

据《新文化报》

女主播着军装 遭军报狠批

1月4日晚,互联网 某直播平台的网络女主播 再次身着军装亮相,在镜 头前搔首弄姿、浅吟低唱, 时间引起网民的关注。

首次以军人形象出现在 镜头前。去年12月28日, 该主播曾上身穿制式夏 季迷彩服、下身着运动裤 进行直播。在直播过程 , 已有不少围观网友指 出她着装不当,还有人告 诫她"穿着军装直播违 ",但该主播回答,"娱 法 乐而已,不必当真",不久 主动下线。没想到一周 后,她又故态复萌。直播 中,有网友点击该直播平 台的投诉按钮,但没有得 到平台的同复.

记者通过该平台官 方 QQ 群, 向其工作人员 反映情况,并提交了这名 女主播着军装直播的截 图。该平台工作人员回 应,将交给后台处理。后 来记者与其多次沟通,建 议该平台建立针对主播 穿着军装直播的处理办 法。该平台工作人员向记 者出示了平台管理规定, 在其"严禁以低俗、暴露、 带有明显性暗示的妆容 进行直播"一栏举例中 的确有严禁穿着带有中 华人民共和国(包含港澳 台)国家机关、军队的工 作制服进行娱乐性质直 播的内容,但对违规者如 何处理并无相关具体方 。工作人员也拒绝回应 女主播擅着军装这一事 件的具体处理办法。不 久,这名女主播再次身着

军装出现在直播空间 记者了解到,网络平 台反映违规情况主要是 通过网友举报和平台工 作人员巡查。但是该平台 举报内容中,都是针对诈 骗、色情等内容的举报. 并没有针对违反法规进 行的举报方式。平台工作 人员向记者出示的主播 管理规定,在其对外的官 方网站上,也查找不到相 关内容

军服有其专用性和 肃性,为此,《军服管理 条例》明确规定,"禁止使 用军服和中国人民解放 军曾经装备的制式服装从事经营活动"。即便是 "影视制作和文艺演出单 位的演艺人员因扮演军 人角色需要穿着军服的, 应当遵守军队关于军服 穿着的规定,不得损害军 队和军人形象。非拍摄、 演出时不得穿军服。 在记者调查中,大部分网 友对这些规定并不了解 为此,有人建议,要遏制 这一乱象,网络直播平台 必须担负起监管之责,让 涉军违法现象彻底失去 平台和市场。

据《中国国防报》